

Сухарев Василий Ильич



Сухарев Василий Ильич, мой прадед. Родился 2 января 1923 года в городе Керчь, Крым. Там и проживал до самой войны. У него была многодетная семья. Брат и две сестры. Играл в футбол за сборную РСФСР. Ушёл на фронт вместе со старшим братом и отцом в июне 1941 года. В первых же боях был ранен, после чего без сознания был взят в плен и доставлен в концентрационный лагерь «Бухенвальд». Пробыл там до конца войны. За это время пережил там страшные испытания, связанные с борьбой за выживание. Благодаря умению играть в футбол, участвовал в, так называемых, «матчах смерти». По одному из эпизодов подобных матчей был снят фильм «Третий тайм». Футбольные матчи представляли собой представления, в которых против голодных и слабых заключённых выступали лётчики Геринга, командира «Люфтваффе». С заключёнными допускалось делать всё, что обеспечит победу немецким лётчикам. Плакат анонса матча с фамилией моего прадеда был найден в интернете моим дедом. Имя моего прадеда упоминается в пятом томе «История Великой Отечественной войны» в контексте участия его в «матчах смерти». После войны он вернулся в СССР, где работал до смерти в городе Марганец, Днепропетровской области, Украина. Ушёл на пенсию с должности директора ЦОФ. Имел награды, которые, к сожалению, не сохранились. Факт пребывания в «Бухенвальде» скрывался от младших поколений до 1983 года. Источники информации – рассказы моей мамы и деда.

Сухарев Илья, отец моего прадеда. Проживал в Керчи, Крым. Ушёл на войну в июне 1941 года. Служил морским пехотинцем, «чёрным бушлатом». В декабре 1941 года участвовал в Керченском десанте, где и погиб от переохлаждения, так как десантникам пришлось от кораблей до берега идти по шею в ледяной декабрьской воде. Многие жители Керчи, видели это, как и моя прапрабабушка. После увиденного, от нервного стресса она потеряла зрение и оставалась слепой до своей смерти. Всё это она лично рассказывала своему внуку, то есть моему деду. Дед рассказал это моей маме и мне.

Сухарева Валерия

